

✓ Далёкое - близкое

Музей пушкинских героев

Лето и осень – пора экскурсий. Многие в эти месяцы стремятся попасть в Большое Болдино, чтобы увидеть места, где рождались шедевры гения русской литературы. А куда ездят на экскурсии сами болдинцы? На этот вопрос ответила председатель первичной организации Вера Никаева. Вот что она пишет в редакцию нашей газеты:

Группа людей с ограниченными возможностями здоровья совершила увлекательную туристическую поездку во Львовку, усадьбу старшего сына А.С. Пушкина, в музей героев «Повестей Белкина». Сначала мы прошли по аллее, ведущей к господскому дому. Потом Ирина Дивейкина, экскурсовод, повела нас за собой по музею. В экспозициях музея по «Повестям Белкина» – «Выстрел», «Метель», «Станционный смотритель», «Барышня-крестьянка» – воссоздана обстановка далёкого пушкинского времени.

Глядя на это, легко вообразить дуэль Сильвио и Графа, сцену венчания Марии Гавриловны с гусарским полковником Бурминным, трагедию маленького человека Самсона Вырина, лишившегося дочери Дуни. А на лестнице, ведущей



на второй этаж, по ступенькам стучат каблучки, и кажется, что вот-вот в комнату вбежит взволнованная Лизонька Муромская с письмом от Алексея Берестова.

Из барского дома по аллее, любясь вековыми соснами, посаженными в честь детей А.С. Пушкина, прошли к зданию церковно-приходской школы, где крестьянские дети обучались грамоте. Увидели классную комнату с большими окнами, печкой для отопления, удобными партами, учебными пособиями, старинной географической картой, побывали в комнате первой учительницы школы Прасковьи Герасимовны Погодиной.

Наша группа была просто очарована увиденным. Так и хочется взять томик Пушкина и вновь перечитать с детства знакомые произведения.

✓ По родному краю

Мир улыбается тебе...

Дорога совсем недлинная. И вот мы уже на месте. Перед нами открылся вид, достойный восхищения, где можно часами любоваться великолепным пейзажем. На душе становится радостно, спокойно, уютно и мечтательно.

Ровная гладь озера вдохновляла и настраивала на позитивный лад. И вообще, здесь легко дышится, хорошо думается, созданы все условия для общения и культурного отдыха.

Некоторые купались, кто-то собирал грибы. Много пели, веселились, а развлекал нас незаменимый гармонист Н.И. Прихунов. Поездки на Чижковское озеро организуются регулярно, всего в общей сложности в них приняло участие 100 человек. Мы испытываем чувство гордости за своего беспокойного и неутомимого председателя ВОИ М.Л. Бадина, энергично и увлеченно занимающегося общественной работой, и его

заместителя Т.Г. Цыбину. Нам повезло с хорошими, заботливыми руководителями, заряжающими своей энергией на добрые дела. Такие люди опровергают мнение о том, что людям с ограниченными возможностями здоровья нужны только таблетки. Нет, нам нужна активная жизнь! И отчетливо чувствуешь, как мир улыбается тебе, и хочется улыбнуться ему в ответ.

Мы чудесно провели время на озерном приволье, а напоследок бросили в чистую прозрачную воду монетки, чтобы еще раз вернуться сюда.

**Екатерина РЯЗАНОВА,
г. Богородск**



Прекрасный праздник



**Короткое слово семья
Но сколько в нем смысла заложено!
Из нескольких букв Я
Ячейка для общества сложена.**

Надо сказать, Арзамасская городская организация ВОИ провела большую подготовительную работу посвященную году семьи. В каждой первичной организации выбрали семейную пару, которая отметила многолетний юбилей совместной жизни, а оба супруга ни один год являются членами ВОИ. Финалом же этой большой и непростой работы стал праздник, состоявшийся в кафе "Авеню". Просторный зал под это мероприятие любезно предоставила индивидуальный предприниматель Ирина Ларина.

Организаторы праздника подготовили фотозону с обручальными кольцами, где каждой паре было предложено сфотографироваться. А так же большое сердце с ромашками, где разместили фотографии виновников

торжества в молодости. Как всегда в этих случаях звучала лирическая музыка. И атмосфера в зале была настолько тёплой и доброжелательной, что каждый из присутствующих невольно вспомнил свою юность.

Внимательные и тактичные ведущие объявили о начале вечера. С приветственным словом к собравшимся выступили: директор департамента соцполитики администрации г. Арзамаса В. Кабанов, начальник отдела ЗАГС Г. Воронцова, председатель местной организации ВОИ Н. Шилова.

Каждая приглашённая семья поделилась своими трогательными воспоминаниями о том, как встретились, поженились. Сколько в семье детей, внуков и правнуков. Рассказали о любимых делах и занятиях в семье.

Поделились секретами семейного долголетия.

В свой адрес семьи получили благодарственные письма от областного отдела ЗАГС. Наши артисты Светлана Колотовкина и Евгений Воронин исполняли любимые песни приглашённых супругов. Музыкальные номера были такими проникновенными, задорными, что все присутствующие, несмотря на свой возраст и проблемы со здоровьем выходили танцевать. Каждый вспоминал свою молодость.

Словом, это семейное мероприятие получилось таким восхитительным и запомнится всем надолго. А семейные пары получили на память фотографии. Теплоту мероприятию добавило гостеприимное чаепитие с тортами. Их подарила организация "Арзамасский хлеб".

Расходиться никому не хотелось, настолько все сблизилось за эти часы и стали друг другу родными. Словно одна большая семья.

*Сегодня в обществе ВОИ
Прекрасный праздник:
"День семьи".*

*Всех пригласили в "Авеню"
У них прекрасное меню,
А так же музыка живая,
Все танцевали, подпевая.
У тех, кто вместе много лет,
Все получить хотят ответ:
Как сохранили они чувства?
Счастливым быть – это искусство,
Ему учить других вам надо,
Любить всю жизнь – это награда!
Её не каждый получает,
Когда любовь он повстречает.*

**Ольга ДАВЫДОВА,
Арзамасская ГО ВОИ**

✓ Письмо в редакцию

А есть и позитив!

Место встречи – больница. Увы, зачастую это так для людей с инвалидностью и пожилых. Поэтому и неудивительно, что мы, члены ВОИ Володарского района, неожиданно друг для друга встретились на дневном стационаре райбольницы.

Направляли нас туда разные врачи, но Татьяна Васильевна Балкова, Галина Витальевна Лебедева, Нина Ивановна Артюхина, Антонина Петровна Трутнева и я лечение проходили одновременно. В общем, скучно нам не было!

Разговоры о ВОИ — это одно, а лечиться приходилось интенсивно. Врач стационара Анна Анатольевна Ёлкина, медицинские сёстры Лилия Вячеславовна Зайцева и Ирина Геннадьевна Алексеева проявили безупречное и доброжелательное отношение к пациентам.

Такую замечательную команду создал в больнице главный врач Володарского округа Клим Васильевич Маниленко. «Спасибо!» говорят им пациентки, лечившиеся на дневном стационаре в конце августа.

**Татьяна КУРКИНА,
председатель
Володарской
организации ВОИ**